

# “智”理有方 幸福加“码”

**卓资山讯** 近年来,乌兰察布市卓资县旗下营镇碌碡坪村在脱贫攻坚成果与乡村振兴衔接的基础上,重点在“数字+”和“二维码”服务群众方面进行探索,创建了“数字碌碡坪服务管理平台”,走出了一条基层社会治理新路子,架起了支部服务群众的“网络桥梁”。该村先后被评为县级“乡村振兴示范村”、自治区级“乡村振兴示范村”、市级“最强党支部”、县级“先进基层党组织”。

借助“村码”聚合力。针对村内老年人

多且行动不便、流动人员服务管理难的问题,碌碡坪村党支部创建了“数字碌碡坪服务管理平台”,将党群服务中心“搬上”小程序,并将村党支部、平安建设、集体经济、养老服务、明白卡、信访代办等9个项目全部添加到“数字碌碡坪服务管理平台”,实现了服务资源共建共享。

依托“户码”强内力。针对脱贫户信息量大、结构复杂等问题,碌碡坪村将村民们的基本信息载入小程序,按户生成二维码,村两委人员、驻村工作队人员通过扫描二

维码,即可获悉全村脱贫户、监测户的人员结构、家庭收入等基本情况。

运用“数字”增动力。针对村民们反映诉求多头跑、多地跑、反复跑等基层治理难题,碌碡坪村将文明实践、志愿服务、信访代办、留言板嵌入小程序,村民们通过留言板随时随地反映诉求,管理员接收到诉求进行分析研判后,为村民们提供“接诉即办”服务,由过去“跑来跑去”转变为“网来网去”。

(郭成 张晓光)

## 开展专项督察 直击不严不实

**阿里河讯** 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局组成督察组对辖区夏夜治安巡查宣防工作开展情况进行专项督察。

督察组本着纠正虚浮懒散、直击不严不实、推动方案落实、整治夏夜治安巡查宣防工作突出问题的督察原则,先后到达苇河岗卡站、五公里大桥卡站、西岗卡站,围绕民警是否到岗到位、酒精检测是否合格、警容警纪是否规范等情况进行督导检查。

此次督察进一步加强了各卡点的安全防范工作,有效提高了民警工作的能动性,为维护社会治安稳定奠定了坚实的基础。

(赵庆松)

## 全面推进诚信建设 打造更优营商环境

**乌兰讯** 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗企业法律服务中心派出工作人员走进棋盘井镇建元煤焦化有限责任公司召开法律服务进企业结对联席座谈会。

座谈会上,法律服务中心工作人员现场发放调查表,对企业法律服务需求进行调查,并就企业生产经营过程中遇到的法律问题进行了解答。企业相关部门负责人对法律服务中心工作人员的到来表示欢迎,希望对企业用人返聘、劳动合同签订、社保缴纳等工作提供法律帮助。法律服务中心工作人员将联络卡发放到企业相关部门负责人手上,承诺今后有法律问题可以随时联系。

此次活动进一步优化了棋盘井工业园区法治化营商环境,规范企业经营行为,保障企业合法权益。(鄂托克旗委政法委供稿)

## 严查货车超载行为 消除交通安全隐患

**薛家湾讯** 近期,鄂尔多斯市公安局交管支队准格尔旗大队持续开展“百吨王”严查严打专项整治行动,全力保障辖区道路交通秩序平稳。

整治期间,大队结合“百吨王”大货车交通违法行为特点及出行规律,采取固定设点和流动执勤相结合的方式,以国省道、县乡道等为重点路段,加大重点时段的巡查管控力度,严查大型货车超限超载、非法改装、逾期未检验等交通违法行为。

目前,该大队已查处多辆超载“百吨王”货车,民警依法对驾驶人进行处罚并责令其卸载超载货物,消除违法状态,并对驾驶人进行教育,要求其严格遵守交通安全法律法规,确保自己及他人行车安全。(刘江)

## “警”防溺水 平安一夏

**本报讯**(记者赵芳 通讯员贾德京)近日,呼和浩特市公安局回民分局海拉尔西路派出所民辅警深入辖区校园开展以“世界预防溺水日”为主题的宣传活动。

活动中,民警通过发放宣传手册、讲解案例、互动问答等形式为小朋友们普及防溺水措施、应急处理等安全知识,教育小朋友们不要去危险水域游泳,不要在监护人不在场的情况下游泳,要增强自我防范意识。同时,民警叮嘱家长要做好未成年子女的教育工作,从源头上预防安全事故发生。

## 书画名家进军营 军民联欢鱼水情



**本报讯**(记者袁雪英 通讯员顾鑫)8月1日,武警内蒙古总队医院开展了“书画名家进军营”活动,为军营营造了浓厚的文化氛围。

活动现场,书画家们以精湛的技艺创作出一幅幅饱含敬意和祝福的作品。总队医院的官兵和医护人员围在书画家身边,聚

精会神地观看创作过程,感受书画艺术的独特魅力。

此次活动丰富了部队的文化生活,该院将进一步加强军营文化建设,激励广大医护人员和官兵以更加饱满的热情投入到工作和训练中,为保障人民健康和国家安全贡献更多力量。

## 约谈重点企业负责人

**本报讯**(记者李谱新 通讯员王小波)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队准格尔旗第二大队联合准格尔旗交警大队约谈辖区高风险运输企业负责人,促进企业提高安全意识,拧紧交通运输“安全阀”。

约谈现场,两部门负责人详细分析了当前道路交通安全形势,指出了高风险运输企业存在的重点问题,并分析了问题产生的根源,明确整改要求和整改时限。两部门负责人要求各运输企业负责人要树牢安全生产第一责任人意识,严格落实安全管理制度,加强动态监控管理,完善应急处置预案,

## 拧紧交通运输“安全阀”

限期消除违法违规行为,从源头上实现隐患清零。被约谈企业负责人深刻认识到企业自身存在的问题,表示将迅速整改并以此次约谈为契机,进一步强化企业主体责任制的落实,切实做到安全责任到位、安全投入到位、安全培训到位、安全管理到位、应急救援到位,提升企业整体安全管理水平。



## 凝聚法治力量

**本报讯**(记者李亮)近日,鄂尔多斯市达拉特旗法学会第二次会员代表大会召开。

会议总结了达拉特旗法学会第一次会员代表大会以来的工作情况,部署今后五年的工作任务,审议通过了《达拉特旗法学会第一届理事会工作报告》,投票选举产生了75名理事会理事,41名常务理事、会长、常务副会长、副会长、秘书长。达拉特旗委副书记、政法委书记尚振飞当选达拉特旗法学会第二届理事会会长。

达拉特旗法学会成立以来,紧紧围绕旗委、旗政府工作大局,牢牢把握职能定位,发挥自身优势,团结带领全旗广大法学法律

## 推动社会发展

工作者,积极投身法治实践,不断增强法学会的政治性、先进性和群众性,为全旗经济社会发展稳定做出了应有的贡献。

大会强调,要坚持党的全面领导,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线,团结引导法学法律工作者感党恩、听党话、跟党走。要坚持服务大局,组织动员广大法学法律工作者围绕征地拆迁、土地草场纠纷、劳动仲裁等群众最关心的利益问题深入基层调查研究,发挥首席法律咨询专家“人才库”“智囊团”作用,全方位提供法律志愿服务,有效减少和化解矛盾纠纷,推动形成一批有理论观点、有实践价值、有学术影响的研究成果。

## 开展防汛应急演练

**赤峰讯** 近日,赤峰市公安局交管支队一大队联合市政部门、赤峰桥北骨科医院等单位开展道路交通防汛应急演练,筑牢汛期交通安全防线。

大队按照“演练即实战”的要求,本着“防大汛、抗大灾”原则,将演练分为准备、实施、结束三个阶段。演练模拟红山区红旗路200米处因连续降雨致路面积水发生内涝导致5辆轿车被困且有驾驶人昏迷需要救援的情景。接到群众报警后,大队指挥中心立即发出工作指令,召开工作部署会,启动防汛应急处置预案,组织警力进行施救。同

## 筑牢汛期安全防线

时,大队联系辖区市政、赤峰桥北骨科医院等单位赶赴现场进行抢险救援。演练期间,大队分别采取近端封闭、远端分流、交通疏导、路况信息发布等应急处置措施,依次对应急预警、启动响应、交通疏导、封控管制、应急保障等内容进行防汛应急演练,全面检验了市中心城区公安交管部门在突发汛情期间应急响应、资源调度、联动处置及应急协作的综合水平。

此次演练,各参演小组反应迅速、措施得当,为汛期安全防护工作打下良好基础,达到了预期效果。(张贤林)

## 远程调解减诉累 高效便民化纠纷

**树林召讯** 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院经济开发区人民法庭借助“云上法庭”成功调解了一起买卖合同纠纷,让当事人感受到了司法的便捷,有效地维护了当事人的合法权益。

被告赵某向原告某防水公司购买防水材料,2020年4月11日,双方对账后确认了欠款账单,被告赵某欠原告某防水公司27万余元货款,当日赵某签字承认欠款事实。但是此后,赵某拖欠货款不还,至今尚欠原告公司货款11万余元。

原告提起诉讼后,经济开发区人民法庭的法官在征得当事人同意后,立刻组织双方展开调解工作。由于被告在外地,承办法官决定运用“云上法庭”在线调解案件。调解过程中,承办法官耐心向双方释法析理,详细分析判决执行可能产生的风险和不利后果。在法官的调解劝导下,最终双方达成一致意见,被告承诺分期给付原告货款。至此,该案在当事人没有到场的情况下,通过“云上法庭”平台得到圆满化解,为当事人减轻了诉累。

下一步,达拉特旗人民法院将继续秉承“如我在诉”理念,在诉讼过程中将情义、关怀、温暖传递给当事人。(董日娜)

## 筑牢安全防线 守护平安假期

**树林召讯** 为进一步提高未成年人的安全意识,有效防范电信网络诈骗等新型诈骗行为,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院组织检察人员在白塔公园开展了以“筑牢安全防线、守护平安假期”为主题的未成年人防诈骗宣传活动,取得了良好的效果。

活动中,该院检察人员向辖区未成年人和家长发放了防诈骗宣传资料,介绍了刷单返利、游戏虚拟装备交易等未成年人容易上当受骗的典型案例特点,提高大家防范意识。检察人员详细讲解了防范网络诈骗的技巧,并将法律知识融入日常生活中,通过具体案例分析和互动问答的方式,将文明上网的理念和相关法律知识送到孩子们身边,教育未成年人不轻信未知号码短信,不轻易转账、汇款给陌生人,引导他们自觉养成防诈骗反诈的良好习惯。

下一步,达拉特旗人民检察院将持续加大防范电信网络诈骗的宣传力度,不断丰富法治宣传形式,提高未成年人的法律意识和安全防范意识,构筑未成年人防范电信网络诈骗思想防线,为未成年人健康成长保驾护航。(武慧源)

## 送法上门“零距离” 进村入户“心贴心”

**树林召讯** 为深入开展法治宣传教育活动,进一步拓宽普法宣传覆盖面,增强群众的法治观念和法治意识,近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局风水梁司法所组织开展了精准普法宣传活动,普法志愿者将传统“摆摊式”宣传方式转变为“流动式”互动宣传,进村入户与群众唠家常、谈心事,为他们送去了“量身定制”的法治宣传内容。

活动中,该所工作人员、“法律明白人”及普法志愿者用通俗易懂的乡言乡语向广大群众讲解了民法典、国家安全法、反电信诈骗、反邪教等法律法规知识,将法律送进寻常百姓家。同时,司法所工作人员还通过与群众“面对面”拉家常的方式,了解掌握基层群众矛盾纠纷,积极引导群众遇事找法、办事依法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

此次宣传活动共发放各类宣传资料200余份。下一步,达拉特旗司法局风水梁司法所将以形式多样化、语言通俗化的方式开展普法宣传工作,让法治更贴近群众、更便利群众。(刘小荣)

